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Die Kettenregel (Herleitung)
Betrachte die Funktion: f(x)=f(g(x))

Bsp.: f(x)= (2x)3 Hierbei ist g(X) =2x die innere Funktion.
Die duflere Funktion ist f(%) =(g(®))’

Gesucht: f'(x)=f"(g(x))
Fiir die Ableitung der Funktion f(X) an der Stelle a gilt:
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Erweiterung
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Dies gilt fiir alle a. Wir konnen also auch allg. schreiben:

f'x)=1"(gx) g'(x) Im Bsp.:
X . f@)=3(gw) - 2
Kettenregel: ,,AuBlere Ableitung mal o) FW
innere Ableitung* 8
(Die Multiplikation mit der Ableitung der inneren Funktion wird =3 (2%) 2

Qh héaufig als ,,nachdifferenzieren® bezeichnet.) = 243{,‘2 _j
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